
                                                                 

                                                               
ATA DA SEXTA  REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 

Comitê Gestor do Plano Integrado de Gerenciamento de Resíduos da 
Construção Civil e Volumosos do Distrito Federal – CORC/DF                                              

 

 

Aos décimo oitavo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às 

14h25min, após a segunda chamada, iniciou-se a 6ª Reunião Ordinária do Comitê 

Gestor do Plano Integrado de Gerenciamento de Resíduos da Construção Civil e 

Volumosos do Distrito Federal - CORC/DF, realizada na Secretaria do Meio Ambiente - 

SEMA, em formato híbrido, atendendo à convocação do Subsecretário de Gestão das 

Águas e Resíduos Sólidos - (SEMA/SUGARS). Fizeram-se presentes o Sr. Amir Bittar, 

que coordenou a reunião, o Sr. Hermínio Medeiros como suplente da Secretaria 

(SEMA),  Felipe Leite (SLU),  Helena Mazzaro (SINDUSCON), Edmilson (DF-LEGAL), 

José Roberto Mendes Pacheco (DF - LEGAL), Gabriel Klein Ramos (NOVACAP), 

Christinne Pereira Brasil (IBRAM), Andrea Portugal Fellows (ABES/DF), Hamilton 

Favilla (SEMA), Menelle Pires (SEMA), Danilo Bijos Crispim (ADASA).  O Coordenador 

certificou-se do quórum, e declarou aberta a sessão. O Sr. Amir apresentou a pauta da 

reunião: 1. Aprovação da ata da 5ª RO; 2. Aprovação de alteração do regimento 

interno CORC e 3. Informes. O Coordenador informou que a ata da 5ª RO foi enviada 

para o e-mail dos membros e submetida à aprovação. A ata foi aprovada por 

unanimidade. Em prosseguimento a reunião, o Coordenador disponibilizou uma 

proposta inicial da SEMA e recebeu contribuições através dos e-mails, contemplando 

também considerações de alterações. Salienta-se que grande parte dos integrantes 

não fez nenhuma alteração, apenas a ADASA que sugeriu alterar alguns detalhes de 

texto, e ASCOLES que sugeriu um ponto específico sobre o nome da associação. O 

Sr. Hermínio Medeiros (SEMA) iniciou a apresentação sobre o Regimento, destacando 

as alterações com base no Decreto nº 35.142, de 6 de fevereiro de 2014, que aprova o 

regimento interno. A apresentação teve como objetivo propor as modificações e 

atualizações necessárias ao Decreto nº 35.142/2014 e ao regimento. Salienta-se que, 

durante a reunião, houve a retirada da CAESB e a inclusão da SEDUH. Além disso, a 

Associação dos Recicladores de Brasília e Entorno – ARECIBRAS e o representante 

das associações de carroceiros do Distrito Federal foram substituídos pela Associação 

Brasiliense de Construtores – ASBRACO e pela Federação das Indústrias do Distrito 

Federal – FIBRA, devido à ausência dos primeiros nas reuniões. O Sr. Hermínio 

apresentou as alterações em formato de tabela, destacando que o referido documento 

foi previamente compartilhado com todos os membros. Durante a apresentação, ele 

ressaltou as mudanças mais relevantes, com o objetivo de proporcionar maior fluidez à 



                                                                 

reunião. A coordenação apresentou uma proposta, ausente no documento inicial, 

referente à periodicidade das reuniões. Considerando que a realização mensal nem 

sempre é efetiva na prática, sugeriu-se a adoção de encontros bimestrais. O objetivo 

dessa redução seria fortalecer o grupo de trabalho, focando em temas como o uso de 

reciclados, sinalização de caçambas e outros assuntos relevantes, promovendo 

discussões amplas antes de serem levadas à plenária. Todos os presentes 

concordaram com a proposta, que foi aprovada. A partir da primeira reunião de 2025, 

será elaborado um cronograma anual para melhor organização, com a possibilidade 

de convocação de reuniões extraordinárias, caso necessário. Após a finalização da 

apresentação, o Sr. Amir submeteu as alterações do regimento à votação. As 

modificações foram aprovadas por unanimidade. Ao passar para o item 3 - Informes, 

foi questionado se algum dos membros teria informações a compartilhar. Nenhum dos 

presentes manifestou interesse em fazê-lo.  Helena, representante da SINDUSCON, 

expressou seus agradecimentos à SEMA e ao coordenador Amir pela condução dos 

trabalhos, além de desejar a todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. Felipe 

Leite (SLU) também manifestou sua gratidão a todos, com destaque especial ao 

coordenador Amir e ao Hermínio pelo trabalho sempre exemplar. O coordenador fez 

um agradecimento especial a Hermínio, da SEMA, destacando sua dedicação e vasto 

conhecimento, que têm sido fundamentais para o desenvolvimento do CORC. 

Também mencionou Hamilton Favilla, pelo papel crucial na capacitação e no avanço 

das atividades do CORC, além de sua dedicação à organização das reuniões e outras 

iniciativas do comitê. O coordenador expressou sua gratidão a todos pela contribuição 

e pela participação produtiva nos debates sobre o PGRCC e o PGRS Digital. Enfatizou 

que, no próximo ano, o foco será o trabalho voltado ao uso de agregados reciclados, 

ressaltando a importância da colaboração entre os órgãos e os representantes dos 

geradores, transportadores e recicladores de resíduos da construção civil, na 

formulação de políticas públicas eficazes. Por fim, encerrou a reunião agradecendo a 

presença e o empenho de todos. 

 

 

 

 

 


